



# SOCIÁLNÍ REFORMA

MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

ZMĚNY OD  
1. 1. 2012

## *Výhody pro OZP – zrychlení administrativy, větší adresnost a dosažitelnost dávek*



1

### **Navýšení příspěvku na péči o nezletilé**

Příspěvek na péči pro osoby od 1 roku do 18 let bude navýšen o 2 000 Kč, pokud příjmy oprávněné osoby a osob s ní společně posuzovaných nedosahují částky dvojnásobku životního minima rodiny. Příspěvek na péči pro osoby od 1 roku do 18 let ve II. stupni závislosti se zvýší z 5 000 Kč na 6 000 Kč.

2

### **Spravedlivější způsob posuzování dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu a stupně závislosti**

Posuzovat se bude deset základních životních potřeb: mobilita, orientace, komunikace, stravování, oblékání a obouvání, tělesná hygiena, výkon fyziologické potřeby, péče o zdraví, osobní aktivity a péče o domácnost. Tím se dosáhne větší objektivity posudků, navíc v souladu s mezinárodně uznávanou metodikou.

3

### **Stop zneužívání práce OZP!**

Budou zavedena opatření pro zamezení zneužívání příspěvku na podporu zaměstnání OZP. Zaměstnavatel již nebude moci srážet zaměstnanci plat, který mu uměle navýšil, aby získal více peněz od státu. Příspěvek bude poskytován v měsíční výši 75 % (max. 8 000 Kč) skutečně vynaložených mzdových nákladů.



# SOCIÁLNÍ REFORMA

MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

**„Přínosem návrhu nového znění vyhlášky bude i přiblížení lékařské posudkové činnosti klientům systému sociálních služeb a přezkoumatelnost posouzení, protože exaktně stanovená kritéria lze na rozdíl od kritérií subjektivního rázu ověřit a přezkoumat.“**

**MUDr. Rostislav Čevela**

ředitel odboru posudkové služby MPSV

## ***Příspěvek na mobilitu***

Opakovaná nároková dávka poskytovaná osobám starším jednoho roku s potížími v oblasti mobility nebo orientace, které se opakovaně v kalendářním měsíci dopravují nebo jsou dopravovány a nejsou umístěny v ústavní péči. Výše příspěvku na mobilitu bude v kalendářním měsíci činit 400 Kč. Nová dávka sloučí tyto dnešní dávky – příspěvek na individuální dopravu, příspěvek na provoz motorového vozidla.

## ***Příspěvek na zvláštní pomůcku***

Jednorázová nároková dávka pro osoby s těžkou vadou nosného nebo pohybového ústrojí, těžkým sluchovým nebo těžkým zrakovým postižením nebo těžkým mentálním postižením na pomoc při získání nezbytných pomůcek, zakoupení a úpravy motorového vozidla a při úpravách bytu. Maximální výše příspěvku je 350 000 Kč. V případě pořízení motorového vozidla činí maximální výše příspěvku 200 000 Kč, opakovaně lze příspěvek přiznat po uplynutí 10 let. Nová dávka sloučí tyto dnešní dávky – jednorázový příspěvek na opatření zvláštních pomůcek, příspěvek na úpravu bytu, příspěvek na zakoupení motorového vozidla a příspěvek na zvláštní úpravu motorového vozidla.

## ***Průkaz OZP – Karta sociálních systémů***

Karta bude sloužit k identifikaci občana při komunikaci s úřadem práce, dále také jako průkaz osoby se zdravotním postižením (TP, ZTP a ZTP/P). Bude tedy poskytovat OZP stejné výhody jako dnes průkaz TP, ZTP nebo ZTP/P (jejichž platnost zůstane po přechodnou dobu zachována). Karta může sloužit i jako platební prostředek, ale nebude žádným způsobem vázána na soukromý účet klienta. Karta má primárně zjednodušit administrativu a snížit finanční náklady státu na vyplácení dávek.

**INFOLINKA: +420 844 844 803**

**WEB: [socialnireforma.mpsv.cz](http://socialnireforma.mpsv.cz)**

ZMĚNA

KTERÁ

MÁ SMYSL



PODPORUJEME  
VAŠI BUDOUCNOST  
[www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz)

